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Вчені виявили масштабні перешкоди для GPS-сигналів, які одночасно

охоплюють території від Норвегії до Іспанії. Дослідження вказує на можливу

причетність російських військових супутників до цих операцій.

Про це пише Ars Technica.

Група дослідників під керівництвом Тодд Хамфріс з Техаський університет в

Остіні спільно з фахівцями Стенфордський університет проаналізувала дані

наземних станцій, які приймають сигнали глобальних навігаційних

супутникових систем.

У результаті вчені виявили короткі, але надзвичайно потужні перешкоди

тривалістю менш як 10 секунд. Вони одночасно впливали на приймачі на

величезній території — від Норвегії до Іспанії та Польщі, а в окремих випадках

досягали Гренландії та Канади.

Під час аналізу даних за період із січня 2019 року до квітня 2026 року дослідники

зафіксували 75 днів із масштабним придушенням сигналу GPS у діапазоні L1 на

частоті 1575,42 мегагерца.

Цікаво, що такі події найчастіше відбувалися у вівторок, середу та четвер у

робочий час за європейським часовим поясом.

Оскільки перешкоди одночасно охоплювали приймачі, розташовані на відстані

тисяч кілометрів один від одного, вчені дійшли висновку, що джерело сигналу

мало перебувати щонайменше на висоті 1200 кілометрів над поверхнею Землі.

Для уточнення місця розташування джерела дослідники використали дані,

отримані станціями в Амстердамі та Тронхеймі під час інциденту 11 лютого 2026

року. Побудована математична модель показала збіг із траєкторією російського

супутника Космос 2546.

Цей апарат входить до складу системи Єдина космічна система, створеної для

раннього попередження про запуск балістичних ракет.

Супутники цієї системи працюють на високоеліптичних орбітах типу “Молнія”,

що дозволяє їм тривалий час перебувати над Північною півкулею.

За даними дослідників, під час кожного зафіксованого випадку придушення GPS-

сигналу щонайменше один такий супутник перебував у зоні прямої видимості

над постраждалими регіонами.

Фахівці також встановили, що сигнал перешкод мав зміщення відносно

стандартної GPS-частоти та концентрувався поблизу 1577,5 мегагерца.

Керівник відділу стійкого позиціонування компанії GMV Річард Боуден заявив,

що такі сигнали беззаперечно є навмисними та розміщені на частотах

супутникової навігації або поруч із ними.

Аналіз також показав можливість створення перешкод у діапазоні близько

1558,5 мегагерца, який використовує китайська навігаційна система BeiDou.

Офіційна Москва ситуацію не коментує, а результати власних розслідувань

Європейського Союзу залишаються засекреченими.

На думку Тодда Хамфріса, нині Росія може тестувати обладнання на сусідніх

частотах. Водночас у разі масштабного конфлікту передавачі здатні швидко

переналаштуватися безпосередньо на робочі частоти GPS, що створить серйозні

ризики для цивільної та військової інфраструктури.

Дослідники вважають, що такі дії вписуються в ширшу стратегію Росії щодо

протидії космічним можливостям Заходу. Раніше у 2026 році представники

Космічне командування США вже попереджали про розгортання російських

протисупутникових систем.

Професор Хамфріс назвав нинішні маніпуляції навігаційними сигналами

частиною масштабного електронного протистояння, яке вже відбувається над

територією багатьох країн світу.
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